

# 從媽媽當家長教師會主席的第一天起.....

上午校第九屆畢業生 舒子薇

「本人定當竭盡所能，做好家長與教師之間良好的溝通橋樑.....」，還記得在九二年時，媽媽在浸信會天虹小學「第一屆家教會」的就職典禮上的致辭。十年後的今天，我再次坐在台下，看著媽媽領著「十年服務獎」，使我不禁回想起當時的心情.....

其實，當我知道媽媽擔任PTA 主席一職，心情是又驚又喜，驚的是擔心她跟學校的關係「非常融洽」，會使我在學校備受注目，老師會向她「報告」我在學校的情況；而喜的是媽媽是 PTA 的主席，是一件多麼光采的事，可以在同學面前炫耀一番，藉以提升自己的知名度；想起當時的心情可謂十分矛盾呢！

自從升上協和書院就讀中一後，我漸漸地體會到當「主席女」壓力也是十分大的！首先是當同學看見媽媽出現在學校內，他們會取笑我，令我十分尷尬；再者我常常要負責媽媽與學校的一大疊書信往來，是非常吃力的——經常出入校務處，有些同學更誤會我被學校處罰，要記缺點等等，想起來也是十分可笑啊！相反，有些人說如果父母當上了 PTA 委員後，做子女的應該用功讀書，考取好成績，但我覺得盡力去讀書就可以了，不需要依照別人的眼光來做，即使媽媽不是 PTA 主席，我也會好好讀書，因為上大學是我的理想呀！

其實，媽媽參與 PTA 對於我自己來說也是有得著的。我常常幫助她傳遞那些書信，不知不覺間自己也學會了一點點；除此之外，我更認識了一班熱心服務的PTA 委員家長。有時候我參加 PTA 舉辦的旅行，和她們玩得很開心，我還參與一些講座等活動，藉此擴闊視野，對我的學習也有幫助。

有時候我聽到一些家教會委員被子女對PTA反感的態度弄得束手無策。初時我都會反感，後來開始變得接受和認同。我想：與其反對父母當 PTA 委員而弄得關係不好，倒不如欣然接受，支持他們參與，令他們多了解學校的運作和我們在學校的情況。其實就像父母支持我們一樣，子女應該尊重父母的理想，支持他們參加 PTA，作為義工，為社會服務，未嘗不是一件樂事呢！

現在，當我看到媽媽領著「十年服務獎」，替她開心之餘，自己的心情也輕鬆多了，因為從此我可以卸下「主席女」一職了！

張文光議員致送紀念牌予舒太（創會主席）



家長資源中心啟用禮上嘉賓合照



張文光議員致送十年長期服務獎予三位家長顧問。



八位家長理事獻唱



陳之望校董頒發攤位遊戲設計比賽冠軍獎予上午校梁英華老師。

# 張志儉校監於家長教師會 十周年感恩慶典上講辭

張議員、潘局長、各位主禮嘉賓、各位來賓、各位家長：

我謹代表天虹小學歡迎大家抽空光臨這個慶典。不經不覺，天虹小學家長教師會已成立十年了。翻看特刊，知道第一屆就職典禮時，曾經得蒙司徒華議員及張文光議員蒞臨主禮，去年十月家教會「第十屆理事就職禮」時，我們再請司徒華議員主禮，現在「十周年慶典暨家長資源中心啟用禮」，我們又有張文光議員重臨，不知張議員有何特別感想。無論怎樣，我要順帶在此多謝「優質教育基金」批核款項給本校擴充家教室的設備，這個「家長資源中心」將會開放給家長們使用，並且由家長理事及一些家長義工協助管理。在程序表中，我知道今天有三位家長榮獲「十年長期服務獎」，她們十年來都熱心參與會務，天虹小學家長教師會的成長，有著她們的貢獻，盼望家教會二十年服務獎都能夠預留給她們。

據盧校長告知，最近幾年的家長教師會會務報告，都是由家教會主席自行紀錄及中文打字的。其他活動的策劃及跟進都越來越見家長理事們的主動參與及推動，這是可喜的現象，可見家教會的運作逐漸成熟。

此外，盧校長亦告知，我們的家教會理事曾接待其他機構的參觀及訪問，亦獲邀請擔任過幾間學校的講員，分享家教會的經驗及心得，證明你們的成績是獲得別人的認同及肯定的。

最後我謹代表校董會多謝所有熱心支持家教會工作的老師及家長。




主禮嘉賓在招待室合照留念




嘉賓為攤位遊戲揭開序幕



攤位遊戲評判計分時攝



同學們玩得多投入



「反盜版」知識此中尋